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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Dar atenção aos trabalhos de melhoramento para estimular a economia 

comunitária através do Local de Espectáculos ao Ar Livre 

 

O Local de Espectáculos ao Ar Livre de Macau voltou a acolher grandes eventos 

artísticos, que constituem um projecto importante para a construção da “Cidade das 

Artes do Espectáculo”. A sua operação e utilização têm atraído a atenção da 

sociedade, e o Governo referiu que, este ano, vai lançar um concurso público para a 

sua gestão comercial. Através da colaboração e dos esforços conjuntos dos diversos 

serviços, vão ser criadas mais possibilidades para o desenvolvimento da 

diversificação adequada da economia de Macau. No futuro, como aproveitar bem os 

recursos de espaço e a economica dos concertos, estendendo os frutos do 

desenvolvimento industrial a toda a região, será um trabalho importante para a 

próxima fase. 

Em primeiro lugar, no que diz respeito à utilização do espaço, os grandes 

espectáculos estão, actualmente, sujeitos a um sistema de proposta e marcação, o 

que oferece elevada flexibilidade no agendamento de eventos. Contudo, desde a 

conclusão do Local de Espectáculos ao Ar Livre, o número de eventos realizados tem 

sido reduzido, demonstrando que o espaço está, de facto, vazio. Numa interpelação 

minha, propus a utilização do Local para diversas finalidades, como mercados, feiras 

nocturnas e espaços de desempenho para grupos artísticos locais ou artistas 

itinerantes, a fim de aumentar a diversidade de utilizações e o valor integrado do Local.  
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As autoridades responderam que iam continuar a acompanhar a interacção entre os 

projectos futuros, os grupos artísticos locais e o sector comercial, recolhendo dados 

e opiniões relevantes, e, consoante a natureza do projecto, estudar a criação de 

actividades relacionadas com as indústrias culturais e criativas nas imediações do 

Local, mas, até à presente data, não há novidades. Espera-se que o Governo possa 

divulgar o progresso dos trabalhos relevantes.  

Além disso, os grandes eventos artísticos têm a capacidade de atrair muitos 

turistas e residentes, assim como de aumentar os efeitos multiplicadores do turismo 

de eventos e da economia dos concertos, constituindo, igualmente, uma das 

prioridades de trabalho do Governo. Tendo como referência a experiência da “Festa 

de Abertura do Local de Espectáculos ao Ar Livre de Macau”, no âmbito da 

organização dos transportes, o Governo focou-se, principalmente, na gestão do fluxo 

de pessoas, com autocarros de ligação disponíveis apenas em dois locais: nas Portas 

do Cerco e na Praça de Ferreira do Amaral, o que se revela insuficiente face às 

expectativas sociais quanto ao papel dos grandes eventos no estímulo à economia 

comunitária. O governo deve implementar e melhorar, com maior profundidade, as 

rotas dos autocarros de ligação, reforçando a coordenação e a comunicação com as 

seis grandes empresas de lazer, a fim de facilitar o movimento dos turistas entre as 

zonas antigas e o Local de Espectáculos ao Ar Livre, para gerir eficazmente o fluxo 

de pessoas e revitalizar a economia comunitária. Por fim, o Governo pode ainda 

aproveitar o modelo da “economia de bilhetes utilizados”, lançando pacotes 

associados a con-  
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associados a concertos ou permitindo aos turistas terem descontos nas lojas de 

Macau através dos bilhetes, para prolongar a sua estadia e dinamizar a economia 

local.  

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Governo referiu que ia estudar a criação de actividades relacionadas com 

indústrias culturais e criativas nas imediações do Local. Qual é o ponto de 

situação deste estudo? Além disso, o Local pode ser utilizado para a organização 

de exposições e actividades de diferentes temas, ou estar centrado no apoio ao 

desenvolvimento dos grupos artísticos locais ou artistas itinerantes. O Governo 

dispõe de algum plano preliminar para tal? 

2. Quanto aos condicionamentos provisórios de trânsito, para além de garantir a 

fluidez do trânsito e do fluxo de pessoas, o Governo vai melhorar as ligações e os 

itinerários entre o Local de Espectáculos e os bairros antigos, e reforçar a 

coordenação e a comunicação com as seis concessionárias do jogo, para facilitar 

a deslocação dos turistas entre os bairros antigos e o Local de Espectáculos ao 

Ar Livre, e reforçar o papel de atracção dos turistas para os bairros comunitários? 

3. Quanto à revitalização da economia comunitária, o Governo vai aproveitar o 

modelo de “economia de bilhetes utilizados” para, através de concertos, lançar 

pacotes de consumo? O Governo vai criar pontos de apoio nas diversas zonas, 

em articulação com as artes performativas de grande envergadura, para 

incentivar os  
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incentivar os turistas a consumirem nesses locais, prolongar o seu período de 

permanência em Macau e revitalizar a economia? 

 

30 de Maio de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

  Ma Io Fong  

 


